

M萌宠教室

猫砂盆摆位有讲究
这些地方不宜放

猫砂盆是猫咪生活环境中最容易出问题的所在,臭味、不埋屎、扬尘、猫砂带出、拉屎到猫砂盆外面等一系列问题都是宠主需要面对的。你知道吗?猫砂盆的摆放位置是很有讲究的。

1 远离食物和宠主停留区

很多刚养猫咪的新手宠主会把猫砂盆、食盆、水盆、猫窝都摆在一起,这是大错特错的。你会在厕所里吃饭吗?推己及猫,猫咪也讨厌在食盆旁上厕所,这是很不卫生的,有可能猫咪上完厕所出来,就把猫砂带进了自己的食盆里。并且,极有可能导致猫咪厌食或找其他地方上厕所。猫咪排便的瞬间,臭味还会影响到自己和其他猫咪,所以,应让猫砂盆远离猫咪的食盆、水盆和它们睡觉的地方。同时,需要让猫砂盆远离宠主的停留区,比如沙发、餐桌、书桌等。

至于不积攒臭味,只需掌握一个原则——通风避光,阴凉干燥。猫砂盆周围一定要通风良好,不然就会满屋屎尿味。还有很多人会把猫砂盆放在阳台,但阳光照射会让猫砂盆的气味更大。因此背阴面房间的窗户底下,是个不错的选择。



2 周围安静并注意私密性

猫咪很注重自己的隐私,如果猫砂盆放在人的移动路线周边,人来人往或者猫咪感觉被人们注视着,它就有可能拉不出来便便。

基于此种情况,可以选择封闭式猫砂盆或者顶入式,但是有的猫咪可能并不喜欢封闭式猫砂盆,可以采用其他方式营造私密的如厕空间,比如将开放式猫砂盆放在大纸箱里,不但可以防止外带猫砂,还可以给猫咪营造比较私密的环境。

有些人上厕所的时候喜欢听歌、看电视,但是猫咪可不喜欢。过度嘈杂的如厕环境会让猫咪压力上升,并且可能引发焦虑。应让它们的猫砂盆尽量远离噪音源,比如电视、抽油烟机、吹风机、洗衣机等,在猫砂盆周围放置高大的植物作为遮挡,也是不错的选择。

3 避免单一如厕路线

私密性不代表封闭性,猫咪不喜欢猫砂盆被放在很封闭的空间。大部分猫咪都会在上完厕所后,用猫砂掩盖住自己的味道以防止行踪暴露,更有一些猫咪会飞快地逃跑。但如果把猫砂盆放在一个很封闭的空间,猫咪上完厕所后根本没办法逃跑。比如现在很多人家装修时会把猫砂盆放在柜子里,这极有可能导致猫咪厌弃此处的厕所。宠主可以在柜子的两侧,各留一个洞口,以便让猫咪有两条路线可供进入和逃跑。

这个办法对于多猫家庭非常有用,因为如果只有一条道路通往猫砂盆,而且家里有一只猫咪比较强势的话,可能导致胆小的猫咪由于害怕而不敢上厕所,进而导致泌尿系统疾病。因此,一定要避免只有一条路线通往猫砂盆。

4 怎样减少猫砂带出

除了前面讲的,把开放式猫砂盆放到纸箱里之外,使用蹭脚垫、边缘高的猫砂盆等均可以减少猫砂带出,也可以把猫砂盆放到柜子里,但要注意好开放性和私密性的结合。

□喵之爱

兔兔为何到处乱咬



兔兔喜欢啃咬是它的本能行为,由于兔兔的门牙(前齿)一年内会长到10-20厘米之间,所以必须靠啃咬硬物来磨掉新长出来的牙齿。

兔兔的最佳磨牙物是牧草。牧草含有大量粗纤维,它不仅维护兔兔的胃肠道健康,也能保护兔兔的牙齿(包括门牙和白齿),并在兔兔咀嚼的过程中,将牙齿磨短。所以要给兔兔提供大量的牧草。同时,也可以给兔兔提供一些磨牙玩具,让兔兔边玩边磨牙。

另外,兔兔乱啃乱咬如果不是因为本能行为,就有可能是玩耍、紧张导致的,或者是想通过啃咬行为吸引宠主的注意。因此,宠主每天要经常观察兔兔的生活起居,同时抽出一些时间进行陪伴,并确保它每天有足够的运动时间。

不少兔兔还会有咬笼子的行为,这种行为很容易引起牙齿方面的问题,所以宠主一定要制止这种行为。除了给兔兔备好牧草和磨牙物外,还可以在兔兔活动范围内放一些木质地垫或用木头、牧草做成小隧道,方便兔兔一边玩耍一边啃咬。

□小香干

M萌宠健康

狗狗常发抖 宠主应重视



相信很多宠主都见过自家狗狗发抖吧,如果是偶尔发抖一般不需要理会,但要是经常发抖,可能是以下几个原因引起的,宠主一定要警惕起来。

1.可能是因为害怕而发抖,比如噪音、打针等情形,建议宠主及时安抚狗狗。

2.有可能是因为狗狗身上有寄生虫,例如跳蚤、虱子等,会导致它身体发痒难受,严重时皮肤还有可能出现红疹过敏的症状,所以一定要定期进行体外驱虫。

3.如果狗狗感觉冷也会发抖,宠主要及时为其提供保暖措施,避免感冒。

4.疼痛也会引起狗狗发抖,比如手术、骨折、撞伤等。如果是外伤或者内伤,宠主需带狗狗到宠物医院检查治疗,并且询问医生是否需要给狗狗打止痛针。

5.还有一种原因是狗狗耳朵发痒、耳道很脏导致的身体抖动,建议前往宠物医院进行耳道检查,看看是否有耳螨。

□小宠

M萌宠趣图

我的丫丫好白白。



乌龟虽长寿仍需用心养

乌龟属于长寿宠物,只要做好平日的饲养管理,还是挺好饲养的。

喂食管理 饲养乌龟首先要注意它的喂食及环境卫生。乌龟是杂食动物,基本能吃的食物都可以喂它,但不要长期喂一种食物,以免引起营养不良,使用乌龟专用饲料可以满足其每日的营养需求。

温差管理 乌龟最适宜的温度是25℃-30℃,温度过高容易中暑,温度过低食欲就会下降,当温度高于30℃时要适时给乌龟降温。另外,没经过晾晒的自来水是不能用来饲养乌龟的。自来水中的



氯气具有强氧化性和腐蚀性,如果直接拿来饲养乌龟,很可能伤害到乌龟的眼睛和皮肤。经过晾晒后的自来水,其中氯气会散发许多。因此,自来水得经过晾晒后才

能用来饲养乌龟。

保证水质 龟缸里的水要定期更换,因为乌龟吃食的时候会把水弄脏,吃食后乌龟又习惯在水中排泄,所以要在乌龟进食后半小时左右进行换水。

多晒太阳 乌龟喜欢晒太阳,适当的光照对乌龟的健康是很重要的,在天气好的时候把乌龟放到太阳下进行日光浴,可促进体内钙质吸收。每天让乌龟晒一会儿太阳,还可对龟壳进行有效杀菌。

此外,平时还要经常观察乌龟,定时给它刷刷龟壳,并让它多运动。 □关关

与您约稿

讲述萌宠故事,记录有爱瞬间,欢迎提供原创图文。

投稿要求:围绕“萌宠”主题,您可以撰写养宠心得、萌宠故事,还可以分享自家的萌宠趣图(可配简短图片说明)。字数在500-1200字之间。

来稿请注明姓名及联系方式,发至邮箱59180151@qq.com即可。